



Nr.215.404/ 29.07.2009

**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**CAMERA DEPUTAȚILOR**Domnului deputat **Petru MOVILĂ**

La interpelarea formulată de dumneavoastră și înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 553B/2009, vă comunicăm următoarele:

1. Ordinul Ministrului Agriculturii și Dezvoltării Rurale nr. 295/2007 cu modificările și completările ulterioare nu prevede acordarea primei pe exploatarea de bovine, pentru extinderea exploatațiilor, ci doar pentru exploatațiile existente la data de referință 31.01.2008 cu un efectiv minim de 3 capete de animale identificate și înregistrate în Registrul Național al Exploatațiilor (RNE) și vârstă minimă de 6 luni la data de referință.

2. Prima pe exploatarea de bovine în anul 2009, conform prevederilor O.M.A.D.R. nr. 295/2007 cu modificările și completările ulterioare, se acordă atât pentru exploatațiile înființate în perioada 1.02.2008 - 31.01.2009 cât și pentru cele înființate înainte de 1.02.2008.

3. În cadrul plăților directe naționale complementare, prima pe exploatarea la specia bovină s-a negociat și a fost aprobată la Bruxelles, ca plată națională directă complementară decuplată de producție, acordată de la bugetul de stat, pentru animalele identificate și înregistrate în baza națională de date, la o dată de referință, respectiv la data de 31.01.2007 (nu pentru extinderea exploatațiilor), în vederea compensării pierderilor economice, generate de trecerea de la perioada de pre-aderare la perioada aderării României la Uniunea Europeană.

Având în vedere faptul că după data de 31.01.2007 au fost făcute o serie de investiții și în urma acestora au luat ființă noi exploatații de bovine, ministrul agriculturii, pădurilor și dezvoltării rurale prin demersurile făcute a obținut de la Comisia Europeană schimbarea datei de referință la 31.01.2008.

4. Conform prevederilor reglementărilor europene pentru prima pe exploatarea de bovină fiind plată decuplată de producție nu este prevăzută obligativitatea retenției animalelor pe o perioadă anume în vederea efectuării controlului la fața locului, motiv pentru care acest lucru nu a fost menționat în actul normativ care reglementează acordarea

plăților directe naționale complementare sector zootehnic, respectiv O.M.A.D.R 295/2007, cu modificările și completările ulterioare.

5. Funcționarii Centrelor Județene APIA, au solicitat conform prevederilor O.M.A.D.R 295/2007, cu modificările și completările ulterioare, pentru exploatațiile înființate în perioada 1.02.2008 - 31.01.2009, copiile documentelor care atestă proveniența animalelor (pașapoarte, facturi de achiziție a animalelor sau alte documente de proveniență).

6. În vederea obținerii informațiilor referitoare la acordarea plăților directe naționale complementare sector zootehnic, precum și a altor scheme de sprijin ce se derulează prin intermediul Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA), producătorii agricoli se pot adresa Centrelor Județene / locale ale Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură sau pot consulta site - ul APIA la adresa [www.apia.org.ro](http://www.apia.org.ro), unde sunt afișate, broșuri, formulare și ghiduri ale solicitanților pentru toate formele de sprijin derulate prin APIA.

Cu deosebită considerație,

P.   
Ilie SĂRBU